

Zdroje:

Ján 3, 1-21, Túžba vekov str. 103-108

Verš na zapamätanie

„Pozrite, akú lásku dal nám Otec, aby sme sa volali Božími deťmi; a nimi sme.“

1. Janova 3, 1

Cieľ:**Deti budú:**

- **Vedieť**, že Božia láska je dar, ktorý si nemôžu zaslúžiť ani kúpiť.
- **Cítiť** túžbu byť narodení znova, byť ako Pán Ježiš.
- **Reagovať** tak, že príjmu Ježiša a rozhodnú sa ho pozvať do svojich životov.

Hlavná myšlienka

„Láska Pána Ježiša nás mení.“

NOČNÝ NÁVŠTEVNÍK**Téma na tento mesiac**

Božia láska je dar, nemôžeme si ju kúpiť ani zaslúžiť.

Biblická lekcija v skratke

Nikodém, člen židovskej rady, videl Pána Ježiša, ako očistil chrám a uzdravoval ľudí. Raz neskoro v noci prichádza za Ježišom a uznáva ho ako toho, ktorý prišiel od Boha. Ježiš mu hovorí jednoduchým jazykom, že do Božieho kráľovstva nemôže vojsť nikto, kto sa nenarodil znova. To je pre Nikodéma hádankou. Ježiš mu vysvetľuje, že duchovné veci pochádzajú z Ducha – a potom poukazuje na to, čo nás činí citlivými na hlas Ducha Svätého – že Boh nás miluje takou láskou, že poslal svojho jediného syna, aby za nás zomrel a tak nám zaistil večný život.

Tento príbeh hovorí o milosti

Nikodém zrejme nerozumel procesu duchovného znovuzrodenia. Z ľudského

hľadiska je opätovné fyzické narodenie sa nemožné. Úlohou Ducha Svätého ale je nás hľadať, stále sprevádzať, byť ako vietor, ktorý vanie, kde sa mu zachce, vyvyšovať Pána Ježiša a zdieľať sa o správu o Božej nesmiernej láske, dať nám duchovné narodenie a s ním zaslúbenie večného života. Je to dar pre nás – zdarma, dar od milujúceho Boha.

Obohatenie učiteľa

„Nikodém zaujímal v židovskom národe vysoké postavenie. Bol veľmi vzdelaný a mimoriadne schopný. Bol vážnym členom židovskej rady. Ježišovo učenie ho veľmi zaujalo. Napriek tomu, že bol bohatým, učeným a uznávaným človekom, ten obyčajný muž z Nazareta ho neobyčajne priťahoval. Spasiteľove poslanstvo na neho hlboko zapôsobilo. Zatúžil ešte lepšie poznať jeho obdivuhodné pravdy.“ (Túžba vekov, str. 103)

„I dnes sú tisíce ľudí, ktorí sa potrebujú poučiť z príkladu vyvýšeného hada rovnako ako Nikodém. Dúfajú, že zachovávaním Božieho zákona si získajú Božiu priazeň. Keď počujú, že sa majú podívať na Ježiša a veriť, že jedine jeho milosť ich môže zachrániť, pýtajú sa: „Ako sa to môže stať?“ (Túžba vekov, str. 107)

Výzdoba miestnosti

Použi výjavy z prírody, ako stromy, kríky, kvetiny apod. Výzdoba by mala pripomínať záhradu.

Prehľad programu

	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Privítanie	Trvanie	Privítaj žiakov vo dverách, vypočuj si ich radosti/starosti	
1	Prípravné aktivity	do 10 min.	A. <i>Život motýľa</i> B. <i>Ako rastú bábätka</i>	Knihu o prírode Živé húsenice alebo motýle (podľa voľby) Fotografie detí z doby raného detstva
*	Modlitby a chvály kedykoľvek	do 10 min.	Spoločenstvo Spevník Misia Zbierka Modlitba	Žiadne Sing for Joy Detské misijné príbehy Pokladnička Žiadne
2	Biblická lekcia	do 20 min.	Preberanie príbehu	Žiadne
			Verš na zapamätanie	Tabula alebo biela tabula Krieda alebo fixky
			Štúdium Biblie	Biblia <i>Cesta ku Kristovi</i> kopia
3	Aplikácia lekcie	do 15 min.	<i>Scenáre</i>	Žiadne
4	Zdieľanie sa	do 15 min	A. <i>Motýľ</i> B. <i>Zmenené srdce</i>	Šablóna motýľa (viď ďalej) Tvrдый papier Voskovky alebo farebné fixky Nožničky Čierny a biely papier, nožničky, zošívacia alebo lepiaca páska, čierna a biela voskovka, šablóna srdca (viď ďalej)

*Modlitby a chvály môžu byť zaradené do programu kedykoľvek .

VYUČOVÁNIE LEKCE

Privítanie

Privítaj deti vo dverách. Spýtaj sa, ako sa mali v uplynulom týždni – z čoho majú radosť, aké majú starosti. Vypočuj si verš z minulého týždňa a povzbud' deti, aby sa podelili so skúsenosťami z lekcie z minulého týždňa. Začni jednou z prípravných aktivít.

Prípravné aktivity

Vyber si aktivitu, alebo aktivity, ktoré považuješ za najvhodnejšie.

A. Život motýľa

Naštuduj si všetko o životnom cykle motýľa, od húsenice cez kuklu až po samotného motýľa. Vezmi si so sebou knihu, ktorá tieto štádia popisuje a pokiaľ je to možné i zbierku motýľov. Môžeš tiež doniesť živé húsenice, kukly, zámotky alebo motýle.

Zhrnutie:

Spýtaj sa: Je to naozaj veľká zmena z húsenice na motýľa, však? Ako to húsenica dokáže? (Boh jej dal schopnosť zmeniť sa v niečo úplne iného, než bola) Môžu sa aj iné veci takto dramaticky zmeniť? Môžu sa takto zmeniť ľudia? Dnes sa budeme učiť o tom, ako Nikodém zistil niečo, čo chceme zistiť tiež my. Biblia nám hovorí, čo to je: „Pozrite, akú lásku dal nám Otec, aby sme sa volali Božími deťmi; a nimi sme.“ (1. Jan 3, 1) To znamená, že Pán Boh nás tak miluje, že si praje, aby sme prežili zmenu, aby sme boli ako Ježiš. To mi pripomína hlavnú myšlienku našej úlohy: „Láska Pána Ježiša nás mení.“ Povedzme si ju spolu.

B. Ako bábätká rastú

Pokiaľ si minule deti požiadal, aby priniesli fotografie zo svojho ranného detstva, vyber ich a polož pred deti. Nehovor, kto je kto. Nechaj deti, aby si ich prehládli. Potom nechaj deti hádať, kto je na jednotlivých fotografiách.

Zhrnutie

Ako vyzerali vaši spolužiaci, keď boli bábätká? (Nenechaj deti odpovedať neláskavo.) Kto z vás má doma bábätko? Čo musíte vy alebo ostatní pre neho robiť? V našom dnešnom príbehu hovorí Pán Ježiš niečo dôležitého mužovi, ktorý sa volá Nikodém. Pán Boh si praje, aby sme to tiež vedeli. Dozvedáme sa to z nášho verša na zapamätanie: **„Pozrite, akú lásku dal nám Otec, aby sme sa volali Božími deťmi; a nimi sme.“ (1. Jan 3, 1) Ako sa môžeme stať Božími deťmi? Hlavnou myšlienkou našej úlohy je: „Láska Pána Ježiša nás mení.“** Povedzme si ju spoločne.

* Modlitby a chvály

Spoločenstvo

Zreprodukuješ radosti a starosti detí tak, ako ti ich povedali pri príchode (pokiaľ sa ti to hodí). Vyhrad' si čas na zdieľanie sa z lekcie z minulého týždňa a zopakuj si veršik z predchádzajúcej lekcie. Neprehliadni narodeniny detí alebo zvláštne udalosti. Zvlášť srdečne privítaj návštevu.

Návrhy vhodných piesní

Viac o Ježišovi (More About Jesus - Sing for Joy, č. 38)

Som tak šťastný (I Am So Happy - Sing for Joy, č. 65)

Vykúpený! (Redeemed! – Sing for Joy, č. 68)

Do môjho srdca (Into My Heart – Sing For Joy, č. 125)

Musíš otvoriť dvere (You Must Open the Door - Sing For Joy, č. 128)

Misia

Použi príbeh z „Detskej misie“. Vyzdvihni niekoho z príbehu, kto sa vďaka Ježišovi zmenil.

Zbierka

Každý týždeň tohoto mesiaca použite ku zbierke darčkovú krabičku. Zdôrazníte tak myšlienku, že Božia milosť je darom pre nás. Vyjadri myšlienku, že o Boží dar milosti sa môžeme deliť s ľuďmi na celom svete tým, že dávame svoje dary do zbierky.

Modlitba

Krátko sa pomodli a poďakuj Pánu Bohu za Jeho dar lásky a milosti pre nás.

Biblický príbeh

Preberanie príbehu

Keď vám budem rozprávať príbeh, chcem, aby ste opakovali všetky moje pohyby. Keď si ale prejdem rukou po krku, znamená to STOP, obzvlášť akémukoľvek hluku.

Prečítaj alebo porozprávaj nasledujúci príbeh

Cvrčky koncertovali v tráve. Ozývali sa noční vtáci. Nikodém potichu kráčal k miestu, o ktorom počul, že by tam mohol nájsť Ježiša. Keď Ježiša našiel, povedal: „Vieme, že si učiteľ, ktorý prišiel od Boha! Nikto totiž nemôže robiť také zázraky!“

Ježiš sa v tme usmial. Vedel, že Nikodém chce v Neho naozaj uveriť. Nikodém bol ale dôležitý farizej, a nejako nemohol uveriť tomu, že by Ježiš bol naozaj Božím synom. Ježiš sa na neho poďíval a povedal: „Zázraky nie sú to najdôležitejšie. Pokiaľ sa človek nenarodí znova, nevojde do Božieho kráľovstva.“

„Znovu sa narodiť? Čo to znamená? Nemôžem predsa späť do matkinho tela! Som dospelý človek!“ protestoval Nikodém.

„Máš pravdu, priateľu,“ odpovedal Ježiš. „Nehovorím o fyzickom narodení. Myslím tým narodiť sa duchovne. Popravde, Nikodém, pokiaľ sa nenarodíš znovu z Ducha Božieho, nemôžeš byť časťou Božieho kráľovstva.“

„Tomu nerozumiem,“ odpovedal Nikodém zamyslene. „Pomysli si trebárs na vietor,“ povedal Ježiš. „Nevidíš ho. Ale vidíš, čo spôsobuje. Vidíš, ako sa pohybujú vrcholky stromov, a počuješ, ako šumí lístie. Keď do života človeka vstúpi Duch Svätý, je to práve tak. Do srdca človeka ani do jeho mysli nevidíš. Vidíš ale, čo sa deje v jeho živote. Jeho život je nový a čistý. Zmenil sa.“

Nastalo ticho. Nikodém premýšľal o slovách Pána Ježiša .

„Nikodém, tvoj fyzický život Ti dali rodičia,“ pokračoval Ježiš. „Ale duchovný život človeka pochádza od Ducha Svätého. Keď sa človek rozhodne pre život s Bohom, Pán Boh ho zmení. Vezme nepekny, hriešny život a dá človeku úplne nový spôsob života. A to je znovu narodenie.“

„Mám pre Teba, Nikodém dobrú správu! Boh tak miloval svet, že poslal svojho jediného syna. Keď mu niekto uverí, Boh mu takýto úplne nový život môže dať! A ten nový život znamená, že si sa znovu narodil! Máš dar večného života!“

Tú noc sa Nikodém naučil niečo, čo sa musí naučiť každý z nás. Ježiš nás tak miluje! Práve teraz chce vziať naše mrzké, hriešne myslenie a životy a dať nám nové! Dovolíš mu, aby ti dal dnes nový, čistý život? Budeš Božím dieťaťom? Narodíš sa znovu a vezmeš si dar večného života, ktorý ti ponúka?

Zhrnutie

Čo tým Ježiš myslel, keď Nikodémovi povedal, že len tí, ktorí sa narodia znova, uvidia nebeské kráľovstvo?

Aký je rozdiel medzi narodením sa ako bábätko a narodením sa v Božích očiach? Ako sa ľudia môžu narodiť znova? (Keď sa zmení vo vnútri, zmení sa ich myslenie i život)

Koho Pán Boh posielal, aby ľuďom v tejto zmene pomohol? (Posielal svojho Ducha, Ducha Svätého, ktorý pracuje v mysli človeka)

Ako sa Duch Svätý podobá vetru? (Môžeme ho cítiť, ale nemôžeme ho vidieť. Môžeme vidieť výsledky, činy)

Ako sa bude chovať človek, ktorého zmenil Duch Svätý? (Bude prejavovať lásku a láskavosť, bude šťastný, radostný, apod.)

Koľko nás stojí Boží dar spasenia?

Chce Pán Boh ľudí odsúdiť alebo spasiť?

Nezabudnite: „Láska Pána Ježiša nás mení.“

Verš na zapamätanie

Verš na zapamätanie napíš na tabuľu:

„Pozrite, akú lásku dal nám Otec, aby sme sa volali Božími deťmi; a nimi sme.“

(1. Jan 3, 1)

Vytvorte tri skupiny a postavte ich do trojuholníka. Nechajte ich nasledovne zborovo recitovať:

Skupina 1: **Pozrite, akú lásku dal nám Otec**

Skupina 2: **aby sme sa volali Božími deťmi**

Skupina 3: **a nimi sme.**

Všetci: **1. Jan 3, 1**

Zmeň úlohy a opakujte verš, dokiaľ ho všetci nebudú vedieť naspamäť.

Štúdium Biblie

Kroky ku Kristovi

Dopredu si skopíruj jednotlivé kroky uvedené nižšie. Rozdaj ich a povedz: **Tieto texty uvádzajú kroky k prijatiu Pána Ježiša ako nášho Spasiteľa. Pozrime sa na každý z nich bližšie.** Pokiaľ máte veľkú triedu, rozdeľte ich do skupín po siedmych a každej skupine pridajte jedného dospelého vedúceho.

1. Pán Boh poslal Ježiša, aby som mohol byť spasený (Jan 3, 17).
2. Pán Boh ma miluje a chce, aby som bol súčasťou Jeho rodiny naveky (1. Jan 4, 9)
3. Všetci ľudia zhrešili a sú ďaleko od Božej slávy, nikto nedosahuje Božieho dokonalého charakteru (Rimanom 3, 23)
4. Pán Ježiš nikdy nezhršil, preto jedine On na seba môže vziať trest za moje hriechy (2. Korinským 5, 21).
5. Pán Boh poslal Ježiša, aby sa stal mojím Spasiteľom (1. Janova 4, 14)
6. Božím dieťaťom sa stávam, keď uverím v Ježiša a ľutujem svoje hriechy (Jan 1, 12).

7. Ako Božie dieťa dostávam dar večného života, Boh je so mnou teraz i naveky (Jan 3, 16).

Aplikácia lekcie

Scenáre

Popros deti, aby odpovedali na otázku po každom z nasledujúcich scenárov. (Pridaj alebo použi iné scenáre vhodné do vašej situácie).

1. **Antónia v minulosti podvádza, ale prijala Pána Ježiša a ten zmenil jej život. Dnes zabudla na test z hláskovania. Nie je si istá, ako hláskovať druhé slovo v teste, a študent vedľa to má napísané tak, že to môže vidieť. Čo urobí?**
2. **Oliver nemá rád, keď mladší brat jeho kamaráta chce ísť všade s nimi. Ten malý chlapec je naozaj otravný a Oliver by sa chcel hrať so staršími chlapcami futbal. Pokiaľ ho Pán Ježiš zmenil, čo urobí?**
3. **Janko kedysi rád provokoval svoju mladšiu sestru Kláru. Klára dnes varila obed. Zeleninu pripálila a ryža nie je úplne dovarená. Janko má chuť povedať niečo mrzkého na adresu Klárinho varenia. Ale Pán Ježiš ho zmenil. Čo urobí?**
4. **Andrea chce ísť ku svojej kamarátke. Vie, že je sama doma. Andrea by veľmi chcela vidieť jej nanovo namaľovanú izbu. Pokiaľ ju Pán Ježiš zmenil, čo odpovie maminke, ktorá jej dovoľí ísť, len pokiaľ je mama kamarátky doma?**

Zhrnutie

Ako nás Pán Ježiš zmení, keď ho o to požiadame? Ktorú vec by ste radi, aby Pán Ježiš na vás zmenil? (Daj študentom dost' času na premyslenie odpovede)

Pán Ježiš vám chce pomôcť s ťažkými rozhodnutiami, chce vám dať nový postoj k životu, chce vám pomôcť s problémami, ktoré sú pre vás pokušením. Kedykoľvek a kdekoľvek môžete Pána Ježiša poprosiť, aby očistil naše srdce. Váš život nemôže byť nikdy príliš hriešny na to, aby ho Ježiš nemohol očistiť.

A aj keby sa nám nepodarilo zostať dokonale čistými, keď zhrešíme, môžeme Ho vždy poprosiť, aby znovu naše životy očistil.

Neprestávajúce prosiť Ježiša o to, aby vám pomáhal sa mu viac a viac podobat'.

Nezabudnite: „Láska Pána Ježiša nás mení.“

Zdieľanie sa

Motýľ

Šablónu motýľa odkopíruj na tvrdý papier (viď str. 140). Nechaj deti, aby si motýľa vyfarbili a vystrihli. Tiež ich nechaj vystrihnúť štvorček s veršom na zapamätanie a nalepiť ho na zadnú časť motýľa. Keď budú pracovať, požiadaj ich, aby premýšľali o tom, komu by motýľa mohli ukázať a porozprávať mu dnešný príbeh.

Zhrnutie

Komu by ste radi ukázali svojho motýľa? Porozprávajte tomuto človeku o rozhovore Nikodéma s Pánom Ježišom. Tiež mu môžete povedať, že máte Pána Ježiša radi a chcete, aby vás zmenil, ako sa húsenica zmení na motýľa. Povedzte si ešte raz hlavnú myšlienku našej úlohy: „Láska Pána Ježiša nás mení.“

C. ZMENENÉ SRDCE

Nechajte deti vystrihnúť dve rovnako veľké srdcia – jedno z čierneho a jedno z bieleho papiera (viď str. 140). Nechajte ich strihať oba papiere zároveň, aby obe srdcia boli rovnaké. Potom si napíš bielou voskovkou na čierne srdce: LÁSKA PÁNA JEŽIŠA a čiernou voskovkou na biele srdce: NÁS MENÍ. Hore sa srdcia zošijú zošívачkou alebo zlepiť lepiacou páskou tak, aby sa čierne srdce dalo zdvihnúť a biele srdce bolo vidieť pod ním.

Zhrnutie

Komu by ste radi toto srdce ukázali? Porozprávajte mu o návšteve Nikodéma u Pána Ježiša a o tom, ako Pán Ježiš dokáže meniť životy a srdce.

Povedzte si ešte raz hlavnú myšlienku našej úlohy „Láska Pána Ježiša nás mení.“

Ukončenie

Krátko sa pomodli podobnú modlitbu: Milý Pane Ježišu, ďakujeme Ti, že nás máš rád! Daj nám nové srdce a čisté myšlienky. Ďakujeme Ti za to a za dar večného života. Máme Ťa radi. Amen!